
SUBUNIDAD 3.3 DISOLUCIONES: PROCESOS DE LAS DISOLUCIONES 

Las disoluciones : que se emplean en el laboratorio suelen comprarse en forma concentrada
(llamadas disoluciones stock). Por ejemplo, el ácido clorhídrico se adquiere como disolución 12 M
(ácido clorhídrico concentrado). Luego, podemos obtener disoluciones de más baja concentración
agregando agua en un proceso llamado dilución. *.
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Ejemplo No.1: ¿cuántos mililitros de H2SO4 concentrado de densidad 1,80g/ml, que contienen el 95% de
ácido sulfúrico, debe utilizarse para preparar 2 litros de disolución 5N?

Solución:
V=ml H2SO4(concentrado)

D=1,80g/ml

P/P 95% H2SO4

V2=2L

C2 = 5N

Peso. Eq H2SO4=
𝒑𝒆𝒔𝒐 𝒎𝒐𝒍𝒆𝒄𝒖𝒍𝒂𝒓

𝟐
=

𝟗𝟖,𝟏

𝟐
=

49,05g

Eq−g

Eq-g =
𝒈

𝒑𝒆𝒔𝒐−𝒆𝒒

Cuando no se da el volumen de solución se establece

que es 1 litro:

1000ml x 1,8g/ml= 1800g solución

Aplicando la expresión p/p se tiene:

95% =
𝑔 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜

𝑔 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛
x 100 g.

95% =
𝑔 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜

1800𝑔 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛
x100= g. soluto=

95%𝑥1800𝑔

100%
= 1710𝑔/𝐿

D=m/v; m= 1,80g/ml x 1000ml = 1800 g x
95𝑔 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜

100𝑔 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛
= 1710𝑔/𝐿

N= Eq-g/V = N=

𝒈

𝒑𝒆𝒔𝒐−𝒆𝒒

𝑽
=

𝟏𝟕𝟏𝟎𝒈/𝑳

𝟒𝟗,𝟎𝟓
𝒈

𝒆𝒒−𝒈

= 34,86eq − g/L o 34,86N

Aplicando la ecuación conocida de V x N=Número de equivalentes.

V concentrado x N concentrado = V diluido x N diluido

V concentrado x 34,86N = 2 litros x 5,0N

V concentrado =
2 𝑙𝑖𝑡𝑟𝑜𝑠 𝑥 5,0𝑁

34,86𝑁

= 0,287 litros = 287ml H2SO4 Concentrado y diluyo

hasta 2 litros en un matraz.
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Ejemplo 3: Cuantos mililitros de ácido sulfúrico concentrado al 94% de pureza y densidad de 1,831g/ml se 
necesitan para preparar 500ml de solución 5M.

Solución:

Pureza 94%(P/P)

D= 1,831g/ml

C2=5M

V2=500ml

C1=?

V1=?

Suponer un volumen base de 1000ml

Masa solución: 1000ml x 
1,831𝑔

𝑚𝑙
x 0,94 = 1721.14g ácido puro

n=
𝑚𝑔

𝑃𝑀
= 

1721,14𝑔

98,08𝑔/𝑚𝑜𝑙
= 17,55mol

M= 
𝑛 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑡𝑜

𝑉 (𝐿)
= 
17,55𝑚𝑜𝑙

1𝐿
= 17,55M (C1)

C1V1= C2V2

V1= 
𝐶2𝑉2

𝐶1
= 
5𝑀 𝑥 500𝑚𝑙

17,55 𝑀
= 142,45 ml


